Cviceni 2

Priklad 1
Od tii expertli jsme dostali informace o odhadu trznich cen i-té akcie v okamziku realizace

portfolia. Pfredpokladejme, Ze trzni cena akcie pfi tvorbé portfolia byla 150 K¢&.
Odhady jednotlivych expertii:

Odhady 1. experta Odhady 2. experta Odhady 3. Experta
Ci1k Pitk v % Ciok Pioxk V% Cisk Pisk v %
80 10 100 20 120 50
100 80 120 30 160 50

180 10 150 50

Spocitejte ocekavanou vynosnost a riziko této vynosnosti.

Piiklad 2
Uvazujme nékolik portfolii, tvofenymi dvéma cennymi papi

Vypocitejte vynosnosti a rizika jednotlivych portfolii. Sestrojte graf.

Piiklad 3
Vypocitejte a graficky zobrazte vytvorena portfolia, jestlize zname matici vynosnosti a
kovarian¢ni matici.

459 -211 112 16,2
[Gij]= =211 312 215 [Ri]= 24,6
112 215 179 22,8
Xi / Pi A B C D E
Xl 0,20 0,25 0,50 0,30 0,10
X2 0,20 0,25 0,10 0,40 0,20
X3 0,60 0,50 0,40 0,30 0,70




Piiklad 4
Je zadané portfolio, které se sklada ze dvou cennych papirt nasledovné:

Cenny papir Ocek. vynos Riziko Podil v portfoliu
. I. o. .
Cl l‘l 1 Xl
C 1 0,15 0,28 0,60
C ’ 0,21 0,42 0,40

Vypocitejte oéekavany vynos portfolia. Vypocitejte celkové riziko portfolia, kdy koeficient
korelace mezi slozkami portfolia je z intervalu {(—1,1) . Krok h = 0,2. Urcete nejmensi a

nejvetsi riziko portfolia.

Piiklad 5
M¢jme viceslozkové portfolio a matici korelacnich koeficientti:
Cenny papir Ocek. vynos Riziko Podil v portfoliu
Ci Ti % Xi
C1 0,13 0,28 0,2
C 2 0,25 0,42 0,4
C 3 0,21 0,35 0,1
C 4 0,41 0,48 0,2
C 5 0,30 0,39 0,1
1 030 041 -0,23 0,13
1 025 -0,09 0
[p(cic j] = 1 -022 031
1 0,14
1

Vypocitejte ocekavany vynos portfolia. Vypocitejte riziko portfolia vyjadiené rozptylem a
smérodatnou odchylkou.



